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1 Podkreśl przyrodnicze warunki rozwoju rolnictwa.
       struktura agrarna, kadra pracownicza i kapitał ludzki, ukształtowanie powierzchni,   
                     stosunki wodne, warunki agroklimatyczne, poziom kultury rolnej

2 Oceń, czy podane informacje są zgodne z prawdą. Zaznacz literę P, jeśli informacja
jest prawdziwa, lub literę F – jeśli jest fałszywa.

3 Zaznacz dwie cechy rolnictwa ekologicznego.
A. Stosowanie nawozów sztucznych.
B. Prowadzenie chowu wolnowybiegowego.
C. Wprowadzanie wydajniejszych odmian roślin uprawnych.
D. Dbałość o bioróżnorodność.
E. Specjalizacja sprzyjająca intensyfikacji produkcji.

4 Zaznacz podpunkt zawierający wszystkie elementy, które powinny się znaleźć na
opakowaniu produktów ekologicznych.
A. Unijne logo – liść z dwunastoma białymi gwiazdkami na zielonym tle, informacje
o pochodzeniu produktu oraz o instytucji, która przyznała certyfikat.
B. Nazwa podmiotu prowadzącego produkcję rolną, oznaczenie literowe działu
ekologicznej produkcji rolnej, logo UE, literowe oznaczenia kraju pochodzenia.
C. Numer identyfikacyjny wpisany do systemu ewidencji producentów artykułów
ekologicznych, logo UE, kraj pochodzenia.
D. Znak Zgodności z Polską Normą ISO 9001, nazwa produktu, logo UE.

5 Oceń, czy podane informacje są zgodne z prawdą. Zaznacz literę P, jeśli informacja
jest prawdziwa, lub literę F – jeśli jest fałszywa.

6 Wymień trzy czynniki sprzyjające rozwojowi przemysłu high-tech w Polsce.

7

Grupa A Klasa ....................
Imię i nazwisko ....................................................

Liczba punktów ...... / 21

( ... / 2 p.)

1. W województwach zachodniopomorskim i dolnośląskim jest
największy udział osób pracujących w rolnictwie. P F

2.
Przestrzeganie zasad wspólnej polityki rolnej Unii Europejskiej
przyczyniło się do poprawy jakości produkcji roślinnej i zwierzęcej
w Polsce.

P F

3. Środkowa i zachodnia część Polski odznacza się najwyższym
poziomem mechanizacji rolnictwa. P F

4. Na strukturę agrarną składają się: struktura wielkościowa i struktura
własnościowa gospodarstw rolnych oraz rozłóg gruntów. P F

( ... / 3 p.)

( ... / 1 p.)

( ... / 1 p.)

1. W ostatnich latach Polska stała się jednym z czołowych
producentów srebra i miedzi rafinowanej w Unii Europejskiej. P F

2. Do najważniejszych celów władz PRL należała intensywna
industrializacja kraju, a zwłaszcza rozwój przemysłu ciężkiego. P F

3.
Wzrostowi konkurencyjności polskiego przemysłu sprzyjają m.in.
bliskość rynków zbytu UE oraz rosnąca wydajność polskich
przedsiębiorstw.

P F

4. Obecnie w Polsce w państwowych zakładach przemysłowych
pracuje ponad 50% zatrudnionych. P F

( ... / 1 p.)

( ... / 2 p.)

Na mapie zaznaczono wybrane ośrodki
przemysłowe w Polsce. Wykonaj
polecenia.
A. Podaj nazwy trzech miejscowości,
w których zlokalizowano zakłady

( ... / 2 p.)
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8 Oceń, czy podane informacje są zgodne z prawdą. Zaznacz literę P, jeśli informacja
jest prawdziwa, lub literę F – jeśli jest fałszywa.

9 Wymień dwa czynniki, które wpłynęły na spadek wielkości polskich połowów po
1989 r.

10 Zaznacz poprawne dokończenie zdania.
Obecnie polską flotę handlową tworzą
A. jednostki należące głównie do krajowych armatorów.
B. jednostki przeznaczone przede wszystkim do przewozu drobnicy.
C. głównie jednostki zarejestrowane w krajach taniej bandery.
D. przede wszystkim promy pasażerskie i zbiornikowce.

11 Uzupełnij tabelę. Wpisz wymienione walory turystyczne Polski do odpowiednich
kolumn.
                     Muzeum Wsi Radomskiej, jaskinia Raj, Jarmark św. Dominika, 
                   wodospad Siklawa, Kanał Elbląski, flisackie tradycje w Ulanowie

12 Wymień dwa czynniki, które wpłynęły na zmniejszenie znaczenia polskiego
przemysłu stoczniowego po transformacji gospodarczej w 1989 r.

przemysłowe produkujące komputery
i inne wyroby elektroniczne.
1. ____________     2. ____________     
3. ____________  
B. Wymień dwie korzyści wynikające
z lokalizacji zakładów produkujących
komputery i inne wyroby elektroniczne
w dużych miastach.

1. Największym portem morskim pod względem wielkości
przeładunków w UE jest Gdańsk. P F

2. Polska znajduje się na drugim miejscu w UE pod względem
przewozów ładunków transportem samochodowym. P F

3. Gęstość sieci linii kolejowych w Polsce jest nieco wyższa niż
średnia gęstość linii kolejowych w całej Unii Europejskiej. P F

4. Zdecydowaną większość podróży lotniczych z polskich lotnisk
stanowią podróże krajowe. P F

( ... / 3 p.)

( ... / 1 p.)

( ... / 1 p.)

Walory

przyrodnicze kultury materialnej kultury niematerialnej

( ... / 3 p.)

( ... / 1 p.)
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1 Podkreśl pozaprzyrodnicze czynniki rozwoju rolnictwa.
       struktura agrarna, kadra pracownicza i kapitał ludzki, ukształtowanie powierzchni,   
                   stosunki wodne, warunki agroklimatyczne, poziom kultury rolnej

2 Oceń, czy podane informacje są zgodne z prawdą. Zaznacz literę P, jeśli informacja
jest prawdziwa, lub literę F – jeśli jest fałszywa.

3 Zaznacz dwie cechy rolnictwa ekologicznego.
A. Stosowanie chemicznych środków ochrony roślin.
B. Wprowadzanie wydajniejszych ras zwierząt gospodarskich.
C. Wykorzystywanie głównie nawozów organicznych wytworzonych w gospodarstwie.
D. Stosowanie maszyn i ciężkiego sprzętu rolniczego.
E. Dopasowanie upraw i chowu do cyklów biologicznych.

4 Zaznacz podpunkt zawierający wszystkie elementy, które powinny się znaleźć na
opakowaniu produktów ekologicznych.
A. Nazwa podmiotu prowadzącego produkcję rolną, oznaczenie literowe działu
ekologicznej produkcji rolnej, logo UE, literowe oznaczenia kraju pochodzenia.
B. Numer identyfikacyjny wpisany do systemu ewidencji producentów artykułów
ekologicznych, logo UE, kraj pochodzenia.
C. Unijne logo – liść z dwunastoma białymi gwiazdkami na zielonym tle, informacje
o pochodzeniu produktu oraz o instytucji, która przyznała certyfikat.
D. Znak Zgodności z Polską Normą ISO 9001, nazwa produktu, logo UE.

5 Oceń, czy podane informacje są zgodne z prawdą. Zaznacz literę P, jeśli informacja
jest prawdziwa, lub literę F – jeśli jest fałszywa.

6 Wymień trzy czynniki lokalizacji przemysłu high-tech.

7

Grupa B Klasa ....................
Imię i nazwisko ....................................................

Liczba punktów ...... / 21

( ... / 2 p.)

1.
Przeludnienie agrarne, czyli nadwyżka osób utrzymujących się
z rolnictwa, występuje w województwach małopolskim
i podkarpackim.

P F

2. Obecnie w Polsce obserwuje się systematyczny spadek poziomu
wykształcenia kierunkowego rolników. P F

3. Dobra kultura rolna polega na prawidłowym rozłogu gruntów, czyli
przestrzennym rozmieszczeniu pól w gospodarstwie. P F

4. Od 2004 r. polityka rolna Polski jest dostosowana do wspólnej
polityki rolnej Unii Europejskiej. P F

( ... / 3 p.)

( ... / 1 p.)

( ... / 1 p.)

1. W ostatnich latach Polska stała się jednym z czołowych
producentów autobusów i mebli w Unii Europejskiej. P F

2. Jednym z założeń systemu gospodarczego PRL była nacjonalizacja
wszystkich większych przedsiębiorstw przemysłowych. P F

3.
Wzrostowi konkurencyjności polskiego przemysłu sprzyjają m.in.
dostęp do wykwalifikowanej kadry oraz rosnąca wydajność
przedsiębiorstw.

P F

4. Dużo wyższe koszty produkcji w Polsce niż w krajach Europy
Zachodniej przynoszą polskim przedsiębiorstwom spore zyski. P F

( ... / 1 p.)

( ... / 2 p.)

Na mapie zaznaczono wybrane ośrodki
przemysłowe w Polsce. Wykonaj
polecenia.
A. Podaj nazwy trzech miejscowości,
w których zlokalizowano zakłady

( ... / 2 p.)
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8 Oceń, czy podane informacje są zgodne z prawdą. Zaznacz literę P, jeśli informacja

jest prawdziwa, lub literę F – jeśli jest fałszywa.

9 Wymień dwa segmenty rynku stoczniowego, w których polskie firmy mają znaczny
udział.

10 Zaznacz poprawne dokończenie zdania.
Obecnie polska flota rybacka składa się
A. z ponad 800 jednostek pływających głównie w strefie przybrzeżnej.
B. przede wszystkim z nowoczesnych jednostek pływających po północnym Bałtyku.
C. z ponad 100 trawlerów pływających po wschodnim Atlantyku.
D. z blisko 500 kutrów wykorzystywanych do połowów na południowym Pacyfiku.

11 Uzupełnij tabelę. Wpisz wymienione walory turystyczne Polski do odpowiednich
kolumn.
             Muzeum Powstania Warszawskiego, Wydma Łącka, pochód Lajkonika, dąb           
                Bartek, ruiny zamku w Ogrodzieńcu, procesja Bożego Ciała w Łowiczu

12 Wymień dwa czynniki, które wpłynęły na zmniejszenie znaczenia polskiej floty
handlowej w latach 90. XX w.

przemysłowe produkujące leki
i pozostałe wyroby farmaceutyczne.
1. ____________ 2. ____________
3. ____________
B. Wymień dwie korzyści wynikające
z lokalizacji zakładów produkujących
leki i pozostałe wyroby farmaceutyczne
w dużych miastach.

1.
Duża gęstość dróg kołowych w Unii Europejskiej wynika między
innymi z wysokiego poziomu rozwoju gospodarczego większości
należących do niej państw.

P F

2. Lotnisko Chopina obsługuje niemal 40% lotniczego ruchu
pasażerskiego w Unii Europejskiej. P F

3.
Udział naszego kraju we wspólnej polityce transportowej UE
przynosi wiele korzyści, np. pozwala zdobyć fundusze na budowę
autostrad.

P F

4. Polska znajduje się na pierwszym miejscu w UE pod względem
przewozu pasażerów transportem samochodowym. P F

( ... / 3 p.)

( ... / 1 p.)

( ... / 1 p.)

Walory

przyrodnicze kultury materialnej kultury niematerialnej

( ... / 3 p.)

( ... / 1 p.)


